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  Ügyiratszám: SZO/584-43/2025. 

Tárgy: Orosháza Város Önkormányzata Helyi Esélyegyenlőségi Programjának 
időarányos áttekintése, felülvizsgálata 
 
Orosháza Város Önkormányzat 
 
Képviselő-testülete 
 

Tisztelt Képviselő-testület! 
 
Az Európai Unió Alapjogi Chartájának III. fejezete az „Egyenlőség” jegyében, illetve 
Magyarország Alaptörvénye (a továbbiakban: Alaptörvény) XV. cikke rögzíti a törvény 
előtti egyenlőséget, a megkülönböztetés tilalmát. Az Alaptörvény továbbá kimondja, 
hogy „Magyarország az esélyegyenlőség és a társadalmi felzárkózás megvalósulását 
külön intézkedésekkel segíti. Magyarország külön intézkedésekkel védi a családokat, 
a gyermekeket, a nőket, az időseket és a fogyatékkal élőket.” Ez utóbbi négy 
esélyegyenlőségi célcsoportot képez az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség 
előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény (a továbbiakban: Ebktv.) értelmében. 
 
Az esélyegyenlőség iránti igény, valamint annak elősegítése, annak a ténynek a 
felismerésén alapul, miszerint a különböző társadalmi csoportok, és azok tagjai 
vagyoni, családi, gazdasági helyzetük szerint jelentősen különböznek egymástól, és 
ez a különbözőség mindennapjaikra is kihat: aki hátrányosabb helyzetben van, annak 
kisebb az esélye a továbbtanulásra, a munkához jutásra, a szakképzettség 
elnyerésére, a magasabb fizetésre, magasabb társadalmi státusz és presztízs 
elérésére. 
 
Az esélyegyenlőség és a társadalmi felzárkózás előmozdítása elsősorban állami 
kötelezettség. Az Ebktv. 31. § (1) bekezdése alapján: „a község, a város és a főváros 
kerületeinek önkormányzata ötévente öt évre szóló helyi esélyegyenlőségi programot 
fogad el.” Az Ebktv. 31. § (2) bekezdés első mondata rögzíti, hogy „a helyi 
esélyegyenlőségi programban helyzetelemzést kell készíteni a hátrányos helyzetű 
társadalmi csoportok – különös tekintettel a nők, a mélyszegénységben élők, romák, 
a fogyatékkal élő személyek, valamint a gyermekek és idősek csoportjára – oktatási, 
lakhatási, foglalkoztatási, egészségügyi és szociális helyzetéről, illetve a 
helyzetelemzésen alapuló intézkedési tervben meg kell határozni a helyzetelemzés 
során feltárt problémák komplex kezelése érdekében szükséges intézkedéseket.”  
 
Az Ebktv. törvény, továbbá a helyi esélyegyenlőségi program elkészítésének részletes 
szabályairól és az esélyegyenlőségi mentorokról szóló 321/2011. (XII. 27.) 
Kormányrendelet (a továbbiakban: Korm. rendelet) alapján megjelent 
Belügyminisztérium „Módszertani útmutató a helyi esélyegyenlőségi programok 
elkészítésének szempontjaihoz és a program felülvizsgálatához” című dokumentum 
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szerint átdolgozva, Orosháza Város Önkormányzata a Helyi Esélyegyenlőségi 
Programban rögzíti a településen az esélyegyenlőség előremozdítása érdekében 
megfogalmazott céljait és ennek érdekében tervezett feladatait. 
 
A Korm. rendelet 1. § (1) bekezdése kimondja, hogy: „a települési önkormányzat által 
készített helyi esélyegyenlőségi program helyzetelemzésből és intézkedési tervből áll.” 
A program célja a hátrányos megkülönböztetés megelőzése, és az egyes társadalmi 
csoportok esélyegyenlőségének elősegítése, különös tekintettel a kiemelt védett 
csoportokra. Ennek elérése rendkívül összetett, komplex feladat. 
 
Orosháza Város Önkormányzata a 2023-2028. közötti időszakra vonatkozó Helyi 
Esélyegyenlőségi Programját (a továbbiakban: Program) 2023. évben a 237/2023. 
(XI.30.) számú Kt. döntésével elfogadta.  
 
Az Ebktv. 31. § (4) bekezdése alapján: „a helyi esélyegyenlőségi program időarányos 
megvalósulását, illetve a (2) bekezdésben meghatározott helyzet esetleges 
megváltozását kétévente át kell tekinteni, az áttekintés alapján szükség esetén a helyi 
esélyegyenlőségi programot felül kell vizsgálni, illetve a helyzetelemzést és az 
intézkedési tervet az új helyzetnek megfelelően kell módosítani.” 
 
A Program célja a törvénnyel egyezően annak biztosítása, hogy az élet valamennyi 
területén megelőzhető legyen a hátrányos megkülönböztetés és elősegítse az egyes 
társadalmi csoportok tagjainak esélyegyenlőségét, különös tekintettel a védett 
csoportokra (romák, mélyszegénységben élők; gyermekek; nők; idősek; fogyatékkal 
élők). 
 
A Tisztelt Képviselő-testület elé tárt előterjesztés tartalmazza a Program 
(Előterjesztés 1. melléklete) helyzetelemzésének teljes körű aktualizálását, 
felülvizsgálatát, továbbá a munkacsoportok intézkedéseit az egyes területek 
esélyegyenlőségét elősegítő tevékenységekről (a Program 1. melléklete, a 168. 
oldaltól olvasható). 
 
A jogszabályi előírásoknak megfelelően a Programban foglaltak végrehajtásának 
ellenőrzése érdekében létrehozásra került a Program Fóruma (továbbiakban: Fórum). 
A Fórum vezetője a polgármester, tagjai a célcsoportokat képviselő egyes 
munkacsoport vezetők.  
 
Az esélyegyenlőség fókuszában lévő célcsoportok képviseletére a Fórumon belül 
munkacsoportok jöttek létre, így:  
- Romák, mélyszegénységben élők esélyegyenlőségével foglalkozó 
 munkacsoport, 
- Idősek esélyegyenlőségével foglalkozó munkacsoport, 
- Gyermekek esélyegyenlőségével foglalkozó munkacsoport, 
- Nők esélyegyenlőségével foglalkozó munkacsoport, 
- Fogyatékkal élők esélyegyenlőségével foglalkozó munkacsoport. 
 
A munkacsoportok vezetői, illetőleg tagjai az adott célcsoport problémáit jól ismerő, 
érzékelő szociális és egyéb intézmények munkatársaiból, civil szerveződések tagjai 
közül kerültek felkérésre a Fórumot vezető polgármester által.  
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Az előírásoknak megfelelően a Fórum legalább évente egy alkalommal ülésezett.  
 
Ülés a Program elfogadása óta egy alkalommal került összehívásra, 2024. november 
25 napján, mely a Program áttekintését, felülvizsgálat előkészítését célozta meg, 
továbbá a látogatók részére érzékenyítést elősegítő programként került 
megszervezésre. Az ülésre meghívást kapott a Tisztelt Képviselő-testület valamennyi 
tagja.  
 
A Program felülvizsgált dokumentumát a Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatóság 
Dél-Alföldi Társadalmi Esélyteremtési Igazgatóságának esélyegyenlőségi mentora, 
Frankó Nikolett Anett előzetesen áttekintette és módosítási javaslat nélkül jóváhagyta 
(Előterjesztés 2. melléklete). 
 
A Program felülvizsgálatának tervezetét a Szociálpolitikai Kerekasztal tagjai 2025. 
május 20. napán megtárgyalták, és a Képviselő-testületnek elfogadásra javasolják.  
 
A munkacsoportok beszámolója alapján megállapítható, hogy Orosháza Város 
Önkormányzata Helyi Esélyegyenlőségi Programjának megvalósítása, az 
intézkedési tervben foglalt célkitűzésekben megjelölt határidők, a 
tervezetteknek megfelelően, időarányosan zajlik, így az egyes intézkedések 
kapcsán jelenleg egyéb beavatkozások nem szükségesek. 
 
Az előterjesztés mellékletét képező Program terjedelmére tekintettel Orosháza város 
honlapján a Képviselő-testület előterjesztései között elektronikusan, valamint az 
Orosházi Polgármesteri Hivatal Hatósági Osztály Szociális és Egészségügyi Csoport 
irodájában („A"épület földszint 4. számú iroda) nyomtatott formában megtekinthető. 
 
Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztés megtárgyalására és az alábbi 
határozati javaslat elfogadására. 
 

Határozati javaslat: 
 
Orosháza Város Önkormányzat Képviselő-testülete dönt arról, hogy 
 
az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi 
CXXV. törvényben foglaltaknak megfelelően 2023-2028. időszakára elfogadott a Helyi 
Esélyegyenlőségi Program kétévente előírt, időarányos áttekintésének eleget tett. A 
Képviselő-testület megállapítja, hogy a program intézkedési tervében rögzített 
intézkedések és határidők megtartottak, ezért a Helyi Esélyegyenlőségi Programot és 
annak intézkedéseit fenntartja.  
 
Végrehajtásért felelős:  Raffai János polgármester a határozat közléséért 
Határidő:    értelem szerint 
 
Orosháza, 2025. május 22. 
 
 
        Raffai János 

 polgármester 
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